



即時發佈

## 鄰舍輔導會健頤專線流動中醫車啟動禮完滿舉行 史賓士基金贊助捐贈新車 服務大嶼山偏遠居民

(香港, 2023年4月20日) 以中醫調理身心健康乃大勢所趨, 鄰舍輔導會於上周六(15日), 在大澳佛教筏可紀念中學, 舉行「鄰舍輔導會健頤專線流動中醫車啟動禮」, 獲史賓士基金捐贈一輛全新的流動中醫車, 繼續服務大嶼山偏遠居民。

此活動有幸邀請到社會福利署中西南及離島區福利專員甄麗明女士、離島區議會主席余漢坤先生, MH, JP、大澳鄉事委員會主席何紹基先生、史賓士基金創辦人史賓士太太(唐潔蓮女士)、鄰舍輔導會會長葉德安先生、主席嚴元浩先生、副主席戴健文先生及總幹事馮綉文女士等嘉賓出席, 共證慶典。

自2005年起, 鄰舍輔導會已在大嶼山及東涌營辦「健頤專線流動中醫養生服務」, 一直以自負盈虧的模式營運; 後於2008年, 獲有心人捐贈流動中醫車, 成立「流動中醫診所」, 加強外展中醫服務, 致力為居於大嶼山偏遠地區的貧病無依長者服務。該中醫車行駛至今已15年, 舊車不時需要維修, 缺乏冷氣, 影響服務使用者診症體驗。

### 自負盈虧 獲史賓士基金贊助3年經費

鄰舍輔導會葉德安會長致辭時, 感謝史賓士基金支持, 自2022年4月開始贊助「健頤專線」營運經費, 為期3年。「原先的中醫車已屆15歲高齡, 史賓士基金成為及時雨, 斥資購買一部全新的貨運車, 並改裝成流動中醫車, 以接替舊中醫車在大嶼山山區行駛的任務。」

新中醫車現已正式投入服務, 車內設有一間診症室及候診區, 內附針灸設施等, 盼為求診者提供適切的中醫內科、針灸等優質中醫服務。史賓士基金創辦人史賓士太太表示, 很榮幸能參與這個有意義項目, 認為此服務與基金主張扶貧及護老兩個目標不謀而合。

### 便利行動不便長者 帶來愛與關懷

服務使用者林玉明女士表示自己年紀大, 身體欠佳, 此流動中醫服務對於她是不可缺少的。另一服務使用者及照顧者何帶娣女士認為, 流動中醫車在大嶼山行駛, 為行動不便長者提供適切中醫服務, 同時有助連繫大澳等偏遠地區長者, 讓他們感受到機構的愛與關懷。

鄰舍輔導會流動中醫車主要服務東涌、梅窩及大嶼山居民。據本會統計, 2022年4月至2023年3月期間, 流動中醫服務求診人數超過4400人, 對比去年增長近五成(47.8%)。



圖片一：（左起）離島區議會主席余漢坤先生, MH, JP、史賓士基金 3 位創會會員包括柳美欽先生、周承嶸先生及何祖興先生（世界華人協會副會長）、史賓士基金創辦人史賓士太太、鄰舍輔導會會長葉德安先生、鄰舍輔導會主席嚴元浩先生、鄰舍輔導會副主席戴健文先生、社會福利署中西南及離島區福利專員甄麗明女士、大澳鄉事委員會主席何紹基先生、佛教筏可紀念中學校長惲福龍先生、總幹事馮綉文女士，出席鄰舍輔導會健頤專線流動中醫車啟動禮。



圖片二：史賓士基金創辦人史賓士太太認為，流動中醫車項目與基金主張扶貧及護老兩個目標不謀而合。



圖片三及四：史賓士基金贊助的流動中醫車，在大嶼山偏遠地區行駛，為居民提供服務。



圖片五：服務使用者及照顧者何帶娣女士認為，流動中醫車有助連繫大澳等偏遠地區長者，讓他們感受到機構的愛心與關懷。

新聞稿圖片下載：

<https://drive.google.com/drive/folders/1dRUxVZF5fLO6YtPJBL1BSVZYf89TJMrV?usp=sharing>

### 關於鄰舍輔導會

鄰舍輔導會是一間香港註冊非牟利機構，成立於一九六八年，一直秉承「那裡有需要我們的服務，就是我們的『鄰舍』」的創會精神及社會工作專業操守，致力為有需要的人士提供多元化的家庭、青年、安老、康復、社區發展、教育、醫療、內地服務及社會企業。目前，本會轄下八十七個服務單位遍佈全港，去年服務超過二百二十七萬人次。有關鄰舍輔導會其他資料，歡迎瀏覽：<http://www.naac.org.hk>。

### **傳媒查詢**

鄰舍輔導會企業傳訊主任

蔡璿驩

電話：2527 4567

電郵：[cco@naac.org.hk](mailto:cco@naac.org.hk)